
 
 
 
 
 

ANNÉE SCOLAIRE : 2024/2025 
Classe : 2ndeC  Durée : 1H30 

 
EPREUVE DE MATHÉMATIQUES 

ÉVALUATION PERSONNALISÉE 
 
 

Exercice 1 : 4,5pts  

 

I- ABCD est un parallélogramme ; P et Q 2points tels que  

𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 
1

3
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

−1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. Dans le repère (𝐴, 𝐵, 𝐷) 

 

1- Donner les coordonnées des points D, C, P et Q    1pt  

2- Déterminer les coordonnées des Vecteurs 𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et  𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ 0,5pt 

3- En déduire que les Vecteurs 𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires  0,25pt 

 

II- On donne les Vecteurs 𝑢⃗  = 2𝑖⃗⃗  ⃗ + 𝑗  et 𝑣  = 𝑖  − 𝑗   dans la base V= ( 𝑖, ⃗ 𝑗 ) 

1- Calculer dét (− 𝑖 ; 2𝑗 ) ; dét ( 𝑖  ⃗ − 𝑗  ;  𝑖  ⃗  +  𝑗 ⃗⃗  )   1pt 

2- Montrer que ( 𝑢,⃗⃗⃗  𝑣 ) est une base de V       0,25 pt  

3- Déterminer les coordonnées des Vecteurs 𝑖  et 𝑗  dans la base ( 𝑢,⃗⃗⃗  𝑣 ) 1pt  

4- Soit le Vecteur 𝒕 ⃗⃗ = −𝟐𝒊  + 5𝒋  . Déterminer les coordonnées de 𝒕  dans la base ( 𝑢,⃗⃗⃗  𝑣 )   0,5pt 

 

Exercice 2    5,5pts 

 

I- ABC est un triangle quelconque de centre de gravité G et le point H est le milieu de [𝐵𝐶] .  

1- Faire la figure puis placer les points I, J et K définis par 𝐺𝐼⃗⃗⃗⃗  = – 2𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ ;  𝐺𝐽⃗⃗⃗⃗  =       – 2𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ;  𝐺𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = – 2𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗       

        1pt 

2- Montrer que le point G est centre de Gravité du Triangle IJK  0,5pt 

3- Démontrer que pour tout point M du plan ;     1 pt 

i) 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   + 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =  −3 𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   ;  ii) 2 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  – 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   – 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 2 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
 

II- 1- Résoudre dans ℝ : a) |2𝑥 + 1| = |𝑥– 1| ;  b) |2𝑥 +
1

4
| <

5

4
 ;  

               c) | 2x+ 4| > 10                                                                        1,5pt 

 

2) Résoudre dans ℝ  𝑥2  + 𝑥 − 6 = 0 ;   
2𝑥+1

𝑥−1
<4              0,75pt x2 =1,5pt 

 


